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１．１．１．１．    調査概要調査概要調査概要調査概要    

    

１－１．１－１．１－１．１－１．調査調査調査調査対象対象対象対象    

2011 年 12 月 17 日時点で会員登録済みの求職会員様のうち、メール言語を「日本語」に設定されている方

44,548 名 

*アンケートは日本語でのみ実施 

    

１－１－１－１－２２２２．調査．調査．調査．調査方法方法方法方法    

① サーバ上にアンケートを設置 

② 「１－１．調査対象」に記載の求職会員様に対し、アンケート回答 URL を貼付した「アンケートへの協力

依頼メール」を送付 

 

１－１－１－１－３３３３．調査実施期間．調査実施期間．調査実施期間．調査実施期間    

アンケート回答期間 2011 年 12 月 27 日（火）～2012 年 1 月 26 日（木） 

 

１－１－１－１－４４４４．回答数．回答数．回答数．回答数    

5,109 件  （調査対象 44,548 のうちメール不達分を除く 43,699 に対する回答率は 11.7%） 

    

１－１－１－１－５５５５．．．．調査調査調査調査項目項目項目項目    

質問１ 現在、どのくらいの頻度で JREC-IN を利用していますか。 

質問２ これまでに、JREC-IN を利用して就職が決まったことはありますか。 

質問３ JREC-IN は求人情報を探すのに役立っていますか（役立ちそうですか）。 

質問４ （質問３で「大変役立っている」「役立っている」を選択した方）理由をお選びください。 

質問５ （質問４で「その他」を選択した方）理由を具体的にご記入ください。 

質問６ （質問３で「あまり役立っていない」「全く役立っていない」を選択した方）理由をお選びください。 

質問７ （質問６で「その他」を選択した方）理由を具体的にご記入ください。 

質問８ 23 年 12 月より職種分類を変更いたしました。新しい分類は以前と比べて使いやすくなりました

か。 

質問９ ホームページでお知らせしたとおり、23年度より早稲田大学博士キャリアセンターやキャリアプラ

ンニングプログラム（CPP）と連携し、該当する方にキャリア相談やセミナーなどのご案内をお送

りしております。このような取組についてどう思われますか。 

質問 10 （質問９で「良くない」を選択した方）理由を具体的にご記入ください。 

質問 11 （JREC-IN に限らず）どのような職を探していますか。 

質問 12 JREC-IN 以外に利用しているサービス等がありますか。 

質問 13 その他、ご意見・ご要望等ございましたらご記入ください。 

    
平成平成平成平成 23232323 年度年度年度年度    JRECJRECJRECJREC----ININININ 求職会員アンケート結果求職会員アンケート結果求職会員アンケート結果求職会員アンケート結果    



平成 25 年 3 月 

科学技術振興機構 JREC-IN（研究者人材データベース） 

Copyright © Japan Science and Technology Agency. All Rights Reserved. 

 

2 

２．２．２．２．    回答者の属性回答者の属性回答者の属性回答者の属性    

    

２－１．２－１．２－１．２－１．年齢年齢年齢年齢 

年齢を選択してください。

0.0% 10.0%

21.4%

20.2%15.4%

11.9%

16.3%

4.5%

0.3%

10代 20代 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳

50代 60代 70代以上
 

    

２－２．２－２．２－２．２－２．居住地域居住地域居住地域居住地域    

現在お住まいの地域を選択してください。

3.3% 4.6%

42.5%

4.1%
8.6%

19.1%

4.1%

1.5%

7.5% 4.5%

北海道地方 東北地方 関東地方 北陸・甲信越地方
東海地方 近畿地方 中国地方 四国地方

九州・沖縄地方 海外
 

n=5,109 

n=5,109 
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２－３．２－３．２－３．２－３．現在の所属現在の所属現在の所属現在の所属    

現在の所属（複数ある場合は主たるもの）を選択してください。

59.5%

8.9%

7.5%

12.2%

5.2%
6.7%

大学・短大 公的研究機関 大学以外の教育機関

民間企業・研究機関 なし その他
 

    

２－２－２－２－４４４４．現在の職種．現在の職種．現在の職種．現在の職種 

現在の職種（複数ある場合は主たるもの）を選択してください。

0.5% 7.3%

17.4%

10.8%

17.6%

11.3%

4.3%

0.9%

3.5%

6.3%

0.3%

5.9%

13.8%

機関の長相当（学長、研究所長等） 

教授相当（大学・高専等の教授、研究機関の部・
室・グループ長等）

准教授相当（大学・高専等の准教授、専任講師
（常勤）、研究機関の主任研究員等）

助教相当（大学・高専等の助教等）

研究員・ポスドク相当（研究機関の研究員、リ
サーチフェロー等）

非常勤講師相当（大学・高専等の非常勤講師
等）

研究・教育補助者相当（助手、テクニカルスタッ
フ、テクニシャン、技術員、研究補助員、実験補
助員、実習指導員等）
研究管理者相当（リサーチアドミニストレータ、
コーディネータ、プログラムオフィサー等） 

研究開発・技術者相当（研究開発者、技術者、エ
ンジニア等） 

専門学校・小中高等の教員相当（専門学校の教
員、小中高等学校の教員等） 

コミュニケーター相当（広報、サイエンスコミュニ
ケーター、科学技術スペシャリスト、科学技術
ジャーナリスト等） 
なし

その他（上記以外）

 

n=5,109 

n=5,109 
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２－２－２－２－５５５５．専門分野．専門分野．専門分野．専門分野     

あなたの専門に最も近い研究分野をひとつ選択してください。

15.6%

22.9%

5.8%
3.8%11.4%

7.8%

4.4%

11.6%

4.4%

6.8%
3.5% 1.9%

人文学

社会科学

数物系科学

化学

工学

生物学

農学

医歯薬学

芸術

総合領域

複合新領域

上記のどれにも当てはまらない
 

n=5,109 
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３．３．３．３．    調査調査調査調査結果結果結果結果    

 

質問質問質問質問１１１１（必須）．（必須）．（必須）．（必須）．    現在、どのくらいの頻度で現在、どのくらいの頻度で現在、どのくらいの頻度で現在、どのくらいの頻度で JRECJRECJRECJREC----ININININ を利用していますか。を利用していますか。を利用していますか。を利用していますか。    

17.0%

18.7%

17.7%

38.0%

7.7% 1.1%

毎日、求人を探す

週に数回、求人を探す

月に数回、求人を探す

マッチングメールで興味のある求人
が届いた時のみ探す

ほとんど利用していない

その他

    

 

質問質問質問質問２２２２（（（（必須）．必須）．必須）．必須）．    これまでに、これまでに、これまでに、これまでに、JRECJRECJRECJREC----ININININ を利用して就職が決まったことはありますか。を利用して就職が決まったことはありますか。を利用して就職が決まったことはありますか。を利用して就職が決まったことはありますか。    

22.6%

77.4%

ある

ない

    

 

n=5,109 

n=5,109 
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質問質問質問質問３３３３（必須）．（必須）．（必須）．（必須）．    JRECJRECJRECJREC----ININININ は求人情報を探すのに役立っていますか（役立ちそうですか）。は求人情報を探すのに役立っていますか（役立ちそうですか）。は求人情報を探すのに役立っていますか（役立ちそうですか）。は求人情報を探すのに役立っていますか（役立ちそうですか）。    

32.8%

53.4%

11.4%
2.4%

大変役立っている（役立ちそう）　 役立っている（役立ちそう）　　　　

あまり役立っていない（役立たなそう） 全く役立っていない（役立たなそう）

n=5,109

 

    

質問質問質問質問４４４４．．．．    （質問３で「大変役立っている」「役立っている」を選択した方）理由をお選びください（複数選択可）。（質問３で「大変役立っている」「役立っている」を選択した方）理由をお選びください（複数選択可）。（質問３で「大変役立っている」「役立っている」を選択した方）理由をお選びください（複数選択可）。（質問３で「大変役立っている」「役立っている」を選択した方）理由をお選びください（複数選択可）。    

82.2%

60.9%

58.7%

47.8%

44.1%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無料で利用できる

公的機関のサービスであり信頼できる

求職活動の効率化に役立っている

他に類似のサービスがない

情報が多い

その他
n=4,401

    

 

 

質問質問質問質問５５５５．．．．    （質問４で「その他」を選択した方）理由を具体的にご記入ください。（質問４で「その他」を選択した方）理由を具体的にご記入ください。（質問４で「その他」を選択した方）理由を具体的にご記入ください。（質問４で「その他」を選択した方）理由を具体的にご記入ください。        

回答数 53。 

主なご意見は、「求人動向・研究動向の把握・調査に役立つ」、「マッチングメールが便利」、「検索しや

すい」、など。 



平成 25 年 3 月 

科学技術振興機構 JREC-IN（研究者人材データベース） 

Copyright © Japan Science and Technology Agency. All Rights Reserved. 

 

7 

質問質問質問質問６．６．６．６．    （質問３で「あまり役に立っていない」「全く役に立っていない」を選択した方）理由を下記からお選びくだ（質問３で「あまり役に立っていない」「全く役に立っていない」を選択した方）理由を下記からお選びくだ（質問３で「あまり役に立っていない」「全く役に立っていない」を選択した方）理由を下記からお選びくだ（質問３で「あまり役に立っていない」「全く役に立っていない」を選択した方）理由を下記からお選びくだ

さい（複数選択可）。さい（複数選択可）。さい（複数選択可）。さい（複数選択可）。    

54.1%

43.1%

14.4%

12.1%

5.6%

17.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応募しても採用されない

情報が少ない、網羅されていない

使い勝手が悪い

情報の内容が信頼できない

他の求職サービスと違いがない

その他
n=708

 

 

質問質問質問質問７．７．７．７．    （質問６で「その他」を選択した方）理由を具体的にご記入ください。（質問６で「その他」を選択した方）理由を具体的にご記入ください。（質問６で「その他」を選択した方）理由を具体的にご記入ください。（質問６で「その他」を選択した方）理由を具体的にご記入ください。        

回答数 132。 

主なご意見は、「（内定者のいる）形式的な公募が多い」、「求人公募情報の件数が少ない」、「希望に

合う公募が少ない」、「マッチングメールに不満」、「使いにくい」、など。 
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質問８（必須質問８（必須質問８（必須質問８（必須））））．．．．    23232323 年年年年 12121212 月より職種分類を変更いたしました。新しい分類は以前と比べて使いやすくなりまし月より職種分類を変更いたしました。新しい分類は以前と比べて使いやすくなりまし月より職種分類を変更いたしました。新しい分類は以前と比べて使いやすくなりまし月より職種分類を変更いたしました。新しい分類は以前と比べて使いやすくなりまし

たか。たか。たか。たか。    

24.0%

1.7%

52.3%

21.9%

使いやすくなった 使いにくくなった 特に変わらない わからない
    

 

質問９（必須）．質問９（必須）．質問９（必須）．質問９（必須）．    ホームページでお知らせしたとおり、ホームページでお知らせしたとおり、ホームページでお知らせしたとおり、ホームページでお知らせしたとおり、23232323 年度より早稲田大学博士キャリアセンターやキャリア年度より早稲田大学博士キャリアセンターやキャリア年度より早稲田大学博士キャリアセンターやキャリア年度より早稲田大学博士キャリアセンターやキャリア

プランニングプログラム（プランニングプログラム（プランニングプログラム（プランニングプログラム（CPPCPPCPPCPP）と連携し、該当する方にキャリア相談やセミナーなどのご案内）と連携し、該当する方にキャリア相談やセミナーなどのご案内）と連携し、該当する方にキャリア相談やセミナーなどのご案内）と連携し、該当する方にキャリア相談やセミナーなどのご案内

をお送りしております。このような取組についてどう思われますか。をお送りしております。このような取組についてどう思われますか。をお送りしております。このような取組についてどう思われますか。をお送りしております。このような取組についてどう思われますか。    

91.0%

9.0%

良い

良くない

 

 

n=5,109 

n=5,109 
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質問質問質問質問 10101010．．．．    （質問９で「良くない」を選択した方）理由を具体的にご記入ください。（質問９で「良くない」を選択した方）理由を具体的にご記入ください。（質問９で「良くない」を選択した方）理由を具体的にご記入ください。（質問９で「良くない」を選択した方）理由を具体的にご記入ください。    

回答数 375。 

主なご意見は、「内容がわからない」、「知らなかった」、「特定の組織と連携すべきでない」、「自分には

関係ない」、など。 

      

質問質問質問質問 11111111（必須）．（必須）．（必須）．（必須）．    （（（（JRECJRECJRECJREC----ININININ に限らず）どのような職を探していますか（複数選択可）。に限らず）どのような職を探していますか（複数選択可）。に限らず）どのような職を探していますか（複数選択可）。に限らず）どのような職を探していますか（複数選択可）。    

91.2%

29.9%

29.4%

23.5%

20.8%

10.4%

9.5%

8.6%

7.9%

7.7%

6.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（国内）大学・公的研究機関の研究職

（国内）大学・公的研究機関の研究職以外（研究補助者を含む）

（海外）大学・公的研究機関の研究職

企業の研究開発技術職

専門学校の教員職

リサーチアドミニストレータ、コーディネータ等

（海外）大学・公的研究機関の研究職以外（研究補助者を含む）

企業の研究開発技術職以外

小中高等学校の教員職

広報、サイエンスコミュニケーター等

その他

    

    

質問質問質問質問 12121212（必須）．（必須）．（必須）．（必須）．    JRECJRECJRECJREC----ININININ 以外に利用しているサービス等がありますか（複数選択可）。以外に利用しているサービス等がありますか（複数選択可）。以外に利用しているサービス等がありますか（複数選択可）。以外に利用しているサービス等がありますか（複数選択可）。    

42.8%

38.4%

29.2%

28.5%

19.0%

8.8%

4.3%

3.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

各大学・機関のホームページ求人欄

学会ホームページや学会誌の求人欄

上司・知人等の紹介

特にない

民間の求人サイト

民間の人材紹介・斡旋会社

所属機関の就職支援部門（キャリア支援室など）

その他

    

n=5,109 

n=5,109 
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質問質問質問質問 13131313．．．．    その他、ご意見・ご要望等ございましたらご記入ください。その他、ご意見・ご要望等ございましたらご記入ください。その他、ご意見・ご要望等ございましたらご記入ください。その他、ご意見・ご要望等ございましたらご記入ください。    

回答数 428。 

主なご意見は、「形式的な公募の排除」、「感謝・継続希望」、「求人公募情報の増加」、「（待遇の明記

など）各求人公募情報の内容充実」、「検索機能の向上」、「公募結果の公表」、「掲載期限を過ぎた公

募の掲載」、「研究分野の見直し」、「その他新機能の追加」、「求人機関・国への要望」、「マッチングメ

ールの改善」、「職種分類の見直し」、など。 

 

以上 


